

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 95 (13135)

Суббота, 16 мая 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

21 июня — выборы в местные Советы народных депутатов и выборы народных судей районных (городских) народных судов. О подготовке к этой важной общественно-политической кампании, о совершенствовании избирательной системы шел разговор в единый политдень, который состоялся в минувшую среду.

Партийные и советские руководители приняли участие в информационных конференциях, которые прошли на предприятиях, в организациях и учреждениях.

* * *

Секретарь горкома партии Н. А. Жилин встретился с педагогическими коллективами школ № 3, 5 и 6. Николай Александрович рассказал о переменах, которые произошли в городе от выборов до выборов, о расширении демократии при выдвижении кандидатов в депутаты местных Советов. Шел разговор о претворении в жизнь школьной реформы, о развитии ученического самоуправления. Н. А. Жилин ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

* * *

Немало вопросов было задано заведующему отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенову, который встречался с работниками дистанции пути в поселке Кузино. Улучшение работы Советов, культурно-бытовое, медицинское обслуживание, торговля, укрепление правопорядка — вот далеко не полный перечень затронутых в разговоре тем. Жителей поселка не удовлетворяют часы работы прачечной, парикмахерской, не решены вопросы газификации домов. Естественно, много говорили о досуге кузиновцев. Хоть и сдвинулась с места клубная работа, на сегодняшний день требованиям она не отвечает. Недостаточно в клубе демонстрируются детские фильмы, для молодежи проводится мало мероприятий. Да и сами комсомольцы не торопятся сделать свой досуг содержательным, интересным. В их силах привести в порядок танцплощадку. Между тем молодежь ждет, что кто-то это сделает за нее.

* * *

В коллективе пивзавода побывали председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов и начальник городского отдела внутренних дел П. П. Жолобов. Были затронуты проблемы борьбы с пьянством, правонарушениями, укрепления дисциплины на производстве.

Состоялись встречи руководителей с трудовыми коллективами на Новотрубном заводе, в производственном объединении «Хромпик», горпромторге.



Специалистом высокого класса называют на динасовом заводе В. И. Дектерева. Владимир Иванович работает в центральной лаборатории метрологии электрослесарем по ремонту приборов теплотехнического контроля. Задания выполняет на 107—110 процентов. В. И. Дектерев активен в общественной жизни цеха. Добрый наставник, он помогает овладеть профессией школьникам и ребятам из профессионально-технического училища, проходящим практику в лаборатории.

На снимке: В. И. Дектерев.

Фото Ю. Костенко.

НАВСТРЕЧУ 70-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Перевозки растут

Майские трудовые показатели водителей В. И. Высоких, Л. Е. Анашина, В. М. Циндракова, В. Ф. Кольчугина и И. М. Хаматова не уступают апрельским, когда они, ударники коммунистического труда, получили почетное звание «Лучший по профессии» в социалистическом соревновании работников грузового автопредприятия. Среди коллективов первенствовали бригады В. И. Луткова, Л. А. Кудряшова и В. А. Кормильцева. Они внесли достойный вклад в то, что предприятие выполнило план объема перевозок на 104 процента. По различным адресам дополнительно доставлено свыше 8,5 тысячи тонн грузов.

Г. ГОЛОМИДОВА, инженер по организации соцсоревнования.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕООРУЖЕНИЕ И РЕКОНСТРУКЦИЯ

СТРОЙКА ПРИШЛА В ЦЕХ

Строители управления треста Уралстальконструкция приступили к монтажу металлоконструкций в цехе № 1 Новотрубного завода. Это делается для того, чтобы создать широкие проемы между двумя пролетами цеха.

Рядом с цехом продолжается сооружение главной понизительной подстанции, которая после реконструкции обеспечит надежное электроснабжение первого и четвертого цехов. Ведет его второе стройуправление треста Уралтяжтрубстрой. Полностью уложены фундаменты и сейчас начато возведение самого здания. Каркас и фундаменты электромотажного помещения тоже устанавливают специалисты управления треста Уралстальконструкция. Помещение будет питать электроэнергией участки редукционного стана ТПУ «140» № 2. И наконец, с западной стороны цеха идет подготовка котлована для строительства насосной станции. Здесь в этом году должна появиться специальная яма, куда пойдут окислитель-

жащие стоки. К сожалению, из-за медленного переноса железнодорожных путей не открыт фронт работ на укладке фундаментов северного строения. Задержало специализированное управление. Важно во что бы то ни стало ликвидировать недоделки, которые повлекли за собой отставания строителей треста Уралтяжтрубстрой.

В. КОЛЬМИН, ответственный за реконструкцию.

ВЕСТИ С ПОСЕВНОЙ

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Во всех отделениях совхоза «Первоуральский» широким фронтом идут посевные работы. На 15 мая зерновыми было занято 58 гектаров из 180, морковью — 25 гектаров из пятидесяти. Это первоочередные культуры, для них сейчас самое подходящее время. Продолжается подготовка

Бригады набирают силу

В апреле в коллективе газораздаточной и наполнительной станции треста Первоуральскмежрайгаз было образовано семь бригад, где применяется коэффициент трудового участия, учитывается конечный результат работы. Трудящиеся сами выбрали бригадиров и советы бригад. Коллективы возглавили опытные, принципиальные люди — М. П. Циплухина, Б. Г. Кондрашкин и другие. С тех пор прошло немало времени, но количество аварийных заявок снизилось. Этому способствует и разбор рапортов работы за день.

М. ФЕДОСЕНКО, начальник планового отдела.

Механизаторы пахут зябь, дискуют почву, ведут боронование многолетних трав. Кстати, на 537 гектарах трав внесли минеральную подкормку и провели боронование. Сев в разгаре.

В. ШИЛОВСКИХ, диспетчер совхоза «Первоуральский».

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ДОВЕРИЕ РАБОЧИХ

На стыке смен собрались на днях рабочие энергоцеха завода железобетонных изделий и конструкций и цеха КИП и автоматики. Они выдвигали своего представителя кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов. Слово попросил начальник цеха В. Д. Балков.

— Всего полгода работал на заводе главным инженером Сергей Иванович Серебrenников. Срок небольшой, а вот успел сделать он немало. Вспомните, как четко, целенаправленно он решал производственные вопросы. То, что на бетонном участке сделан ремонт, его заслуга. Сейчас Сергей Иванович — секретарь парткома треста. С первых же шагов показал себя человеком внимательным, умеющим доводить дела до конца, контролировать выполнение решений. Я предлагаю выдвинуть Сергея Ивановича Серебrenникова кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 145.

Токарь В. М. Карабашова характеризовала секретаря парткома как человека принципиального, умеющего работать с людьми. Польза городу будет большая. Она, как и бригадир слесарей В. Д. Ивина, поддержала кандидатуру С. И. Серебrenникова.

Рабочее собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой Сергея Ивановича Серебrenникова. Довренными лицами кандидата в депутаты избраны В. Д. Ивина и Н. И. Мершин.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

Дороги — это лицо города, его культура

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКУ ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА В. Б. ПОПОВУ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОТВЕТСТВЕННЫМ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ В ГОРОДЕ И ПОСЕЛКАХ.

Мы, водители автобусов пассажирского автопредприятия, обращаемся к вам с самым наболевшим: состояние дорог в городе и пригороде настолько негодно, что серьезнейшим образом влияет на работу общественного транспорта. Чтобы понять это, нужно сесть за руль автобуса, переполненного пассажирами, и проехать по любому маршруту. Горько сознавать, как мы, водители, гробим новые машины. Ежедневно в среднем по де-

сять автобусов сходит с линии по техническим неисправностям, полученным из-за езды по ухабам и рытвинам. Зимой — заносы и гололед, летом — выбоины. Каково же пассажирам, за жизнь которых водитель несет ответственность? Не говорим уже о том, как это все отражается на культуре обслуживания, состоя-

нии шофера, его здоровье. Вопрос о крайне неудовлетворительном содержании дорог на протяжении многих лет поднимался на страницах городской газеты, на информационных конференциях и рабочих собраниях. Видимых сдвигов нет. Неужели нельзя изменить положение, принять действенные меры, по-

требовать, наконец, с ответственных лиц безотлагательно их отремонтировать? Замечательный пример в этом отношении показывают нам тагильчане, наши партнеры по соревнованию. Надо понять, что дороги — это лицо города, его культура. Беспомощность на дорогах оборачивается огромным материальным

ущербом нашему хозяйству, неудобствами для первоуральцев.

Коллектив со своей стороны заверяет всех первоуральцев, что сделает все от него зависящее для улучшения транспортного обслуживания жителей и гостей нашего орденоносного Первоуральска.

М. ЛАРИОНОВ, В. НИКИФОРОВ, В. ШТИН, В. МОРОЗОВ, А. СНИГИРЕВ и другие водители ПАТП, всего 82 подписи.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Народные контролеры птицефабрики активно участвовали в массовом рейде «Рабочее время — работе».

Н. НИКОЛАЕВА, председатель профкома птицефабрики.

СКОРО В ЛАГЕРЬ

Много забот в эти дни у профсоюзного комитета экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

В. КАСАТКИН, председатель профкома экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

ПОСВЯТИЛИ ЮБИЛЕЮ

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования прошел смотр художественной самодеятельности.

Г. ДОСТОВАЛОВ, председатель профкома опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

ДЛЯ ЛИЧНЫХ ПОДВОРИЙ

Многие работники завода сантехизделий имеют личные подворья. Ежегодно профсоюзный комитет приобретает в совхозе «Ачитский» для них поросят.

Е. БАКЛЫКОВ, председатель профкома завода сантехизделий.

ПОВЫШАТЬ ЛИЧНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Стопроцентного выполнения плана поставок первуральцы пока не добились. Мы попросили руководителей предприятий, что не выполнили заказы потребителей за четыре месяца, объяснить причины этого.

М. Г. Усов, директор Крыловского известкового завода:

— До сих пор сказываются январские проблемы железной дороги, когда мы недополучили 100 вагонов. Лишь во втором квартале с железнодорожниками достигнута договоренность о поставке дополнительных вагонов.

М. А. Сенин, директор завода трубчатых строительных конструкций:

— Все конструкции для заказчиков были нами в апреле изготовлены. Но не смогли их отправить, так как не получили от железнодорожников 39 вагонов, которые стояли в плане.

Ю. В. Чижов, директор завода железобетонных изделий и конструкций:

— Мы обслуживаем многие строительные организации, а у них то и дело возникают дополнительные потребности. В таких условиях нет возможности соблюдать четкий график выпуска изделий.

Комментарий заведующего промышленно-транспортным отделом городского комитета КПСС Н. Н. Езерского:

С 1 января 1987 года промышленные предприятия города работают в новых условиях хозяйствования. Их экономическое положение теперь во многом определяется уровнем выполнения заказов.

Что же изменилось за этот небольшой период времени в дисциплине поставок промышленной продукции города народному хозяйству страны? К сожалению, необходимо признать, что качественных сдвигов в лучшую сторону не произошло.

Проблемы, высказанные Ю. В. Чижовым, во многом должны решаться руководством треста. Выполнение поставок заводом — дело всего коллектива строителей.

Молодые рабочие участка отделки цеха № 4 Новотрубного завода уважают Раису Макаровну Жданову по имени-отчеству. Те, кто старше, просто и тепло — Макаровна.

Фото А. Кадочникова.

ГОРЬКИЕ УРОКИ

Народным заседателем не может быть человек черствый, равнодушный, легкомысленный. Ведь каждую судьбу он пропускает через призму собственных переживаний, оставаясь объективным.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода, где я работаю старшим контролером ОТК, уже десять лет оказывает мне доверие, выбирая народным заседателем. Последние пять лет заседаю под председательством народного судьи Алевтины Васильевны Кивокурцевой.

Мне особенно жаль подростков, которые оказываются на скамье подсудимых. Это чаще всего дети из неблагополучных семей, где родители пьют, ведут аморальный образ жизни.

На выездном судебном процессе на Магнитке судьи Сергея Панфилова, Мальчик добрый, отзывчивый, трудолюбивый, способный в учебе, но очень вспыльчив и обидчив — так говорят о нем отец и учитель. С первого класса

Сережа состоит на учете инспекции по делам несовершеннолетних. Ему не было и года, когда отец расстался с матерью, ведущей аморальный образ жизни. До восьми лет ребенок был на попечении отца и бабушки.

Еще один выездной процесс — в поселке Билимбае. Гражданское дело по иску гороно о лишении родительских прав Н. М. Дмитриевой. Трое детей на иждивении Нины Михайловны, а она пьет, прогуливает, периодически не работает.

Еще один выездной процесс — в поселке Билимбае. Гражданское дело по иску гороно о лишении родительских прав Н. М. Дмитриевой. Трое детей на иждивении Нины Михайловны, а она пьет, прогуливает, периодически не работает.

Этот мальчик воспитывается у родителей Дмитриевой, которые тоже пьянствуют. Ребенок отстает в развитии, учится плохо, совершал кражи. Отстает в развитии и второй сын, живущий у другой бабушки.

Воспитывали Дмитриеву долго — и гороно, и родительский комитет, директор и учителя школы, где учатся старшие дети, и комиссия по делам несовершеннолетних.

Я думаю, что этот судебный процесс послужит уроком для родителей, которые ведут подобный образ жизни, совесть утопили в вине.

Моя общественная работа приносит мне моральное удовлетворение. Теперь я многие житейские вещи я смотрю иными глазами. Обостренно чувствую ответственность за человеческие судьбы.

Н. СЕРЕБРЯКОВА, народный заседатель городского суда.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

РАДОСТЬ ОТ ПОКУПКИ

Семь лет назад в нашем городе открылся магазин по продаже электробытовой техники «Энергия». Покупателей обслуживает комсомольско-молодежный коллектив, который возглавляет директор магазина В. А. Иванов.

Коллектив магазина оказывает дополнительные услуги покупателям: доставку на дом крупногабаритных покупок, вызов такси, запись музыки и настройку радиоаппаратуры.

В магазине часто устраиваются выставки-продажи товаров, даются консультации, как пользоваться электробытовыми приборами новых марок.

А. ВАЖЕНИН, рабкор.

Слово конструктора

У проходной динасового завода на стенде очередной номер стенгазеты «Огнеупорщик». Выходит она еженедельно. Рассказывает обо всем, что волнует заводской коллектив, публикует зарисовки о передовиках производства.

Владимир Игнатьевич разработал бесконтактные системы управления «Динас» и «Доза» на прессах и весовых дозаторах. Важны они для нашего производства, где немало ручного труда. Внедрение систем высвободило рабочих, повысило производительность труда на участке. И в стенгазете В. И. Лынский поднимает вопросы технического прогресса, немало у него проблемных материалов, в которых анализируется сложная ситуация на местах.

О. ГРИШПУН, рабкор.



ЧИТАТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ СТАТЬЮ «СБЕРЕЧЬ СТАРИНУ»

ЭКСКУРСИИ БЕЗ ЭКСПОНАТОВ

Экскурсоводы Первуральского бюро путешествий и экскурсий внимательно следят за публикациями в городской газете на тему сохранения историко-архитектурного наследия.

Жить в доме № 65 по улице Ленина или в здании бывшей школы (в нем сейчас цех разноразмерных услуг горбытуправления). А на каком красивом месте стоит это здание из красной кирпичной — на взгорье, откуда виден почти весь город. Дом, где находится управление горкомхоза,

тоже старинный, внизу красиво раскинулся пруд. Слово, еще есть из чего выбрать, было бы желание. Решать вопрос должны компетентные лица.

Вроде бы никто не против, а дальше слов не идет. Когда же, наконец, от слов перейдем к делу? Ведь у жителей города хранятся жили бабушки и деды, с

столько интересного экспозиционного материала. А вдруг кому-то из старожил не доведет держать дома эти вещи или не хватит места? Страшно представить, что все предметы старинного быта могут исчезнуть. А ведь хочется показать молодежи, как жили бабушки и деды, с

